

教宗公開接見：在祈禱中我們必須成為小孩子，由聖神來引領

教宗方濟各在本週三的公開接見活動中結束了關於《天主經》的要理講授，強調聖神是我們祈禱的主角。

2019年5月24日

教宗方濟各2019年5月22日在聖伯多祿廣場主持週三公開接見活動，結束關於《天主經》的要理講授。教宗強

調，我們在祈禱中必須謙卑，讓聖神來引領。“若沒有聖神的力量我們就無法祈禱。聖神在我們內祈禱並推動我們認真祈禱”。

教宗指出，基督徒的祈禱“來自稱天主為‘父親’的膽量，但這需要勇氣”。耶穌將天父啓示給我們，“賜予我們親近天父的恩典”。耶穌所傳授給我們的不是一篇機械式、重複誦念的禱詞。其實一切口禱，都是聖神以天主聖言教導天主子女向他們的天父祈禱（參：《天主教教理》2766號）。

我們從《福音》中能夠看到耶穌向天父祈禱的不同表達，這些祈禱與《天主經》相呼應。

首先，耶穌在革責瑪尼莊園面對即將來臨的苦難，向天父說：“阿爸！父啊！一切為祢都可能：請給我免去這杯罷！但是，不要照我所願意的，而要照祢所願意的”（谷十四36）。教宗解釋道，我們“在這簡短的祈禱

中，怎能識別不出《天主經》的蹤跡呢？”耶穌在這黑暗時刻懷著對父親的信賴之情，呼喚天主為“阿爸”。祂雖然感到驚惶恐懼，卻祈求讓天父的旨意得以承行。

在《福音》的其它章節中，耶穌堅持要求祂的門徒們培養一種祈禱的精神。教宗說：“祈禱必須堅持不懈，尤其不忘兄弟姐妹，在我們與他們的關係發生困難時更應如此。耶穌說：‘當你們立著祈禱時，若你們有什麼怨人的事，就寬恕罷！好叫你們在天之父，也寬恕你們的過犯’（谷十一25）。”

教宗對此表示，在耶穌的這段話語中我們認出與《天主經》的相似之處。但每個基督徒祈禱的首要主角是聖神。“我們能夠懇請聖神教我們如何祈禱，因為聖神是主角，即在我們內真正祈禱的主角。祂在我們每個基督徒的心中噓氣，使我們能以天主子女

的身份祈禱，我們因著聖洗的確成了天主的子女。”。

另一方面，耶穌在其它場合對天父的稱呼“無疑離《天主經》的經文很遙遠”。祂在十字架上重覆《聖詠》第廿二章的詩句：“我的天主，我的天主！祢為什麼捨棄了我？”（瑪廿七46）。教宗評論道，“在天之父能夠捨棄祂的聖子嗎？當然不能。然而，祂對我們罪人的愛竟使耶穌到了這種境地：祂甚至經歷到天主的捨棄和遠離，因為祂承受了我們衆人的罪”。

教宗表明，耶穌即使在極度痛苦中也仍然呼喚“我的天主，我的天主！”在“我的”二字中存有與天父關係的核心，存有信德和祈禱的核心。基督徒若以這個核心為起點，就能在各種境況中祈禱。“我們要不斷地為我們的兄弟姐妹向天父祈求，因為任何人，尤其是窮人，都應受到慰藉和一份愛”。

教宗最後邀請在場的信友們與他一起重覆耶穌的祈禱：“父啊！天地的主宰，我稱謝祢，因為祢將這些事瞞住了智慧和明達的人，而啟示了給小孩子。”教宗說，“為能祈禱，我們必須成為小孩子，讓聖神來到我們當中，讓祂在祈禱中引領我們”。

© 梵蒂岡新聞網)

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-gong-kai-jie-jian-zai-qi-dao-zhong-wo-men-bi-xu-cheng-wei-xiao-hai-zi-you-sheng-shen-lai-yin-ling/>
(2026年2月5日)